



城市商圈发展迅猛，在带动地区经济发展的同时，也给区域综合治理带来了新的考验。为更好地服务区域经济发展，区公安局武进分局湖塘派出所紧紧围绕“压警情，控发案，秩序好”的目标，在做实做细城市大型商圈等人员密集场所安全防范和应急处置工作的基础上，创新设置“巡防支点”，进一步夯实社会治安基础，提升防范水平，全面发动群防群治力量，形成了人人有责、共治共享的平安建设共同体，不断推动商圈平安建设高质量发展，构建了辖区平安新格局。



派出所专项警力在公园开展夏季巡查宣防行动

区公安分局湖塘派出所： 用“小支点”构建商圈平安新格局



社区民警对商铺开展消防检查

今年年初，湖塘派出所依托警务站、警务室、巡逻点等警务工作布局，因地制宜设置“巡防支点”，成立了“平安守望·湖联盟”。围绕各巡防支点，发动各商业综合体建立了义巡、除患、快反、宣防4支117人的队伍，由派出所社区民警、辅警担任负责人，成员由物业经理、商管、保安等组成，工作范围涵盖辖区各大商圈。

针对白天、夜间等不同时间段的治安特点，民警带领“平安守望·湖联盟”成员依托巡防支点开展以反诈、消防、交通等为主题的常态化安防宣传；围绕商圈必巡的时间节点、必关注的重点地区，有序开展“拉车门”“拔钥匙”等针对性巡防工作，做好街面巡逻防控工作。这一举措有效激活了平安建设的“一池春水”，打出了公安民警携手多方力量共同绘就基层治理同心圆的“组合拳”。

“真是太感谢了，要不是义警帮我及时扑灭着火的电动车，后果不堪设想……”今年4月，吾悦广场巡逻义警在对商场非机动车库巡逻时，发现电动车的电瓶突然着火，火势愈发严重，巡逻领队按照平时培训方法，第一时间呼叫巡防支警力增援处置，同时冷静高效使用灭火器将明火及时扑灭，阻止了火势蔓延，将损失降到最低，车主王先生到现场后再三向义警队伍道谢。

截至目前，“平安守望·湖联盟”义警队伍开展“拉车门”、“拔钥匙”和义务守护等行动200余次，参与调解消费纠纷49次，提供救助服务35次，协助公安机关抓获盗窃嫌疑人4名。

群防力量多了，矛盾纠纷少了；社区治安好了，营商环境优了……平安就在身边、触手可得，辖区企业和群众的安全感得到了显著提高，也进一步实现了“基础牢、出事少、治安好、人民满意”的工作目标。



民警带领志愿者组织少年反诈“夏令营”



派出所联合社区开展“见义勇为”宣传活动



反诈民警深入社区进行反诈宣传



社区民警组织义警在商圈开展常态化巡逻



社区民警检查辖区单位安防工作



商场义警力量开展“拉车门”巡防行动